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学 校 だ よ り 
 

 

薬物乱用防止教室 

 １０月３日（木）の６時間目に、２年生が安芸警察署刑事生活安

全課の中越さん・永井さんと安芸福祉保健所の杓谷さんを講師に

お迎えし薬物乱用防止教室を行いました。杓谷さんからは、薬の

正しい服用の仕方や本来人間が持っている治癒力について説明を

いただきました。中越さんからは、薬物乱用とはどのようなこと

なのか、どのような薬物があるのか、薬物によって体や心にどの

ようなダメージがあるのか、人ごとではなく、実際に私たちの身

の回りでも起こりうる現状など詳しく説明していただきました。 

 

キャリア教育・地域の農業を学ぶ 

 １０月１０日（木）の５・６時間目にキャリア教育の一貫とし

て、本町の主要産業である農業について学ぼうと、高知県農業振興センターと JA高知県安芸地区営農指導

課の方々のご協力のもと、安芸地区の農業について学ぶ出前講座を実施しました。最初に、JA営農指導員

の大北さんから、なすのハウス栽培を中心に安芸地区の農業の現状やスマート農業と呼ばれる ITなど最先

端技術を活用した農業、農薬を減らすための天敵の活用など詳しく説明していただきました。その後、中芸

集出荷場に移動し、運ばれた農作物が機械化されたベルトコンベアで選別・箱詰めされていく過程を見学さ

せていただきました。また、研修制度を利用して就農した和田さんのなすの栽培ハウスを見学させていただ

いて、農業をやろうと考えたきっかけ、やりがいや苦労などをお話いただきました。今回の学習を通じて身

近にありながら詳しく知らなかった農業について知り、その魅力を感じたことと思います。 

 

１年生間伐体験と柚子収穫体験 

 １０月１５日（火）に１年生が高知県・森林整備公社・安田町・

電源開発株式会社が連携して安田川流域の環境保全を一層推進し

ていくことを目的とした「清流安田川を育む森」協働の森づくり事

業の一環として間伐体験と魚梁瀬ダムの見学を行いました。午前中

は、東島から北上線を進んだ山中で間伐体験を行いました。のこぎ

りの使い方や倒す方向を指導いただきながら、直径 20センチほど

のスギなどを切り倒していきました。午後は、魚梁瀬ダム見学を行

い、森林の役割や環境保全、ダムの役割などを学ぶ機会となりまし

た。 

 また、１０月２５日（金）には、集落活動センターなかやまの方々

にご協力をいただいて、柚子の収穫体験を行いました。集落活動セ

ンター近くの上代地区の高台にある柚子畑で、少しずつ色づき始

めた柚子の実を高枝ばさみで枝から切り落とし収穫していきまし

た。さらに収穫した柚子の実に付いた枝を収穫ばさみで取り除き、

出荷用のミカン箱にいれていきま

した。高枝ばさみの使い方や、鋭い

柚子の木のトゲに苦戦しながらも、

２時間ほどの作業に汗を流しまし

た。 

 

 

起震車体験・防災グッズの贈呈 

 １０月１７日（木）の５時間目に、防災

学習の一環として全校生徒が起震車体験

を行いました。一昨年に実施した際には、

固定したテーブルがあり、テーブルの脚に

しがみつくことができましたが、今回は、

固定物はなく、フラットな床の上で、南海

トラフ地震で想定されている震度７の揺

れを体験しました。揺れ幅は想像以上で吹き飛ばされそうになるの

を、四つん這いになって耐えるしかなすすべがなく、改めて地震の

恐ろしさと備えの大切さを学ぶことができました。 

 起震車体験の終了後、昨年に引き続いて大野台地で大規模ソーラ

ー発電を行っているやすだソーラーパワー様から、発電収益による

利益還元と社会貢献活動の一環として、１年生に防災グッズの入っ

た避難袋を贈呈していただきました。 

 

２年生防災学習 

 ２年生は、総合的な学習の時間の取り組みとして、

地域の防災の取り組みや避難所について、体験等を通

して学びを深め、これまでの助けてもらう立場から、

積極的に防災や避難所運営に携わることができる一

人一人になろうと学習を進めています。 

 １０月１日（火）には、安田町役場総務課防災担当

の横山さんと町民生活課の斎藤さんに来ていただい

安田中学校 

公認キャラクター 

「あんこちゃん」です 

令和６年 10月 31日 

      №７ 

安田中学校 HPにも掲載しています。 



て、本町の防災の取り組みを、事前に伝えていた生徒たちの疑問点の回答を含めながらお話いただきまし

た。１０月４日（金）には、引き続き横山さんを講師に、午前中は、町内の避難タワーに登ったり、本校の

津波避難場所となっている星神社の防災倉庫に保管されているものを見せてもらったりして、現在施され

ている対策の現状を学びました。また、午後には避難所開設のための準備物として町役場防災倉庫に保管さ

れているテントやパーテーション等を本校の体育館で実際に組み立て避難所での活用の仕方等を考えまし

た。これらの学習により気づいた課題や学びを１１月２日（土）の学習発表会で提案しようと準備をすすめ

ていますので、ぜひ多くの方々に発表を聞いていただけたらと思います。 

 

校内マラソン大会 

 １０月２３日（水）に校内マラソン大

会を行いました。４月から体力づくりの

一環として取り組んできた放課後の全校

ランニングや体育の授業の取り組みの成

果を生かして、それぞれが目標タイムを

設定し、グランドから JAライスセンタ

ー手前を折り返す３km のコースに臨み

ました。沿道では、保護者・地域の方々

がたくさんの声援を送ってくださり、また、地域学校協働本部のボランティアの方々には交差点等の危険個

所で見守りをしながら応援していただきました。男子は３年生の前田紘綺さん、女子は２年生の西山朝海さ

んと倉澤紅羽さんが、それぞれトップでゴールしました。ぴったり賞も含めた表彰は次の集会で行う予定で

す。 

 

安芸地区駅伝大会 

 １０月１９日（土）に安芸地区駅伝競走大会が開催され、男子チームが出場しました。４月からの全校ラ

ンニングを基礎として、駅伝大会に向けて選抜された選手が夏休みから練習に取り組んできており、県大会

出場をめざして６区間【１区 前田紘綺さん、２区 小島遼さん、３区 廣岡柚星さん、４区 長谷川侑里さん、 

５区 福岡和真さん、６区 山﨑悠史さん】の選手たちが懸命にタスキをつなぎました。結果は５位入賞で、

昨年に続いて１１月１７日（日）に行われる高新中学駅伝大会への出場が決まり、現在も放課後の練習に励

んでいます。 

 

 

 

☆１１月・１２月の予定（都合のより変更があります。） 

 

日 曜 学校行事等 給食 日 曜 学校行事等 給食

1 金 中芸地区音楽会　弁当日 × 1 日 新人球技大会（野球）

2 土 校内学習発表会　弁当日 2 月 ○

3 日 文化の日 3 火
県版学テ実施日（１・２年）
実力テスト（３年）

○

4 月 振替休日 4 水 代表専門委員会　職員会 ○

5 火
校内学習発表会代休日
１年学Ｐ

5 木 １年自然薯収穫・調理体験
２・３
年

6 水 フッ素洗口　代表専門委員会 ○ 6 金 集会 ○

7 木
安田っ子体験事業：和楽器鑑賞（文
セ）　　中芸ＰＴＡ役員会

○ 7 土
新人球技大会（野球）

県卓球新人大会

土佐の子育て交流会

8 金 集会 ○ 8 日
新人球技大会（野球）予備日

県卓球新人大会

9 土 9 月 ○

10 日 10 火 あいさつ運動 ○

11 月 あいさつ運動 ○ 11 水
フッ素洗口　職員会　１年自然薯収

（予備日）　生徒会役員選挙リハ
○

12 火
期末テスト発表
校内研修14：30～

○ 12 木
生徒会役員選挙
第３回選管　１年自然薯収（予備日）

○

13 水
フッ素洗口
中芸教研領域優先日

○ 13 金 小６体験入学（ＰＭ） ○

14 木 町文化祭作品搬入 ○ 14 土 新人球技大会（野球）予備日

15 金 ○ 15 日 新人球技大会（野球）予備日

16 土
３年学年ＰＴＡ行事
安田町文化祭

16 月 ○

17 日 県駅伝大会 17 火 ○

18 月 PTA見守っチャリ隊 ○ 18 水
フッ素洗口

中芸地区中高総合発表会（ＰＭ）
○

19 火 SSW来校 ○ 19 木 ○

20 水
期末テスト1　あいさつ運動

フッ素洗口　代表専門委員会
○ 20 金

あいさつ運動

大掃除＋ワックスがけ（ＰＭ）
○

21 木 期末テスト2 ○ 21 土

22 金 集会 ○ 22 日

23 土 親子リサイクル資源回収　弁当日 23 月 三者面談１ ○

24 日 親子リサイクル資源回収予備日 24 火
三者面談２
生徒会（解任式・認証式）リハ

○

25 月 親子リサイクル資源回収代休日 25 水
生徒会新旧あいさつ・認証式　２学期終業式

フッ素洗口　２学期給食最終日
○

26 火 ○ 26 木

27 水 フッ素洗口　職員会 ○ 27 金

28 木
学校運営協議会（安田小９：３５～）

安芸地区ＰＴＡ役員会
○ 28 土

29 金
授業づくり講座２年数学研究発表会

（１・３年４時間）
○ 29 日

30 土 新人球技大会（野球・卓球） 30 月

31 火

11月（２０日） １２月（１８日）


